
Consiglio Comunale INT 60 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

GRAVE  INAGIBILITA'  DELLA  PALESTRA  COMUNALE  DI  VIA
MONCRIVELLO  E  INACCETTABILI  RICADUTE  SULLE  ATTIVITA'
SPORTIVE, IN PARTICOLARE SUL BASKET IN CARROZZINA

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

la  palestra  comunale  di  Via  Moncrivello,  di  proprietà  della  Città  di  Torino,  è  stata  dichiarata
inagibile,  determinando la chiusura immediata dell’impianto e la sospensione di tutte le attività
sportive;

tale  chiusura  si  inserisce  in  un  contesto  più  ampio  di  progressivo  degrado  e  carenza  di
manutenzione degli impianti sportivi comunali.

CONSIDERATO CHE

presso la  palestra  di  Via Moncrivello  si  allenava  regolarmente  anche una  squadra  di  basket  in
carrozzina,  realtà  sportiva  paralimpica  che  rappresenta  un’eccellenza  sportiva  e  un  presidio  di
inclusione sociale sul territorio;

la dichiarazione di inagibilità ha prodotto un danno immediato e concreto agli atleti con disabilità,
privandoli di uno spazio idoneo, accessibile continuativo per l’allenamento e la disputa di partite di
campionato nazionale;

l’assenza di  soluzioni alternative tempestive dimostra  una grave sottovalutazione delle  esigenze
dello sport paralimpico;

la  chiusura dell’impianto rischia  di compromettere seriamente la  partecipazione della squadra a
competizioni ufficiali, con conseguenze sportive, sociali e reputazionali per la Città.

RILEVATO CHE

la Città di Torino ha più volte dichiarato, nei propri documenti programmatici, di voler promuovere
lo sport come strumento di inclusione e di pari opportunità;
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tali  dichiarazioni  risultano  oggi  smentite  dai  fatti,  a  fronte  dell’interruzione  di  un’attività
paralimpica senza adeguate misure compensative.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere

quali  responsabilità  amministrative e  tecniche abbiano condotto alla  dichiarazione di  inagibilità
della palestra di Via Moncrivello;

perché  non  siano  stati  attivati  interventi  preventivi  di  manutenzione,  evitando  la  chiusura
improvvisa dell’impianto;

quali  interventi  siano  concretamente  programmati,  con  tempi  certi  e  risorse  stanziate,  per  il
ripristino dell’agibilità;

per quale motivo non siano state garantite soluzioni alternative immediate e pienamente accessibili,
in particolare alla squadra di basket in carrozzina;

quali azioni l’Amministrazione intenda intraprendere per evitare che lo sport paralimpico venga
nuovamente penalizzato da inefficienze e ritardi nella gestione del patrimonio sportivo comunale. 

Torino, 22/01/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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